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FACULTE DES SCIENCES EXACTES - DEPARTEMENT DES SCIENCES DE LA MATIERE
MODULE - METHODES NUMERIQUES ET PROGRAMMATION
DEVOIR A DOMICILE 1P} SEMESTRE - 2"MME ANNEE LICENCE CHIMIE

1l est demandé
aux étudiants (es)
de "soigner”

la copie.
L’évaluation prend
en compte la
qualité de

la présentation

” Le hasard ne favorise que les esprits préparés ...”

Louis Pasteur I Chimiste et Physicien Francais du XIX® siécle

EXO 1 = (6 pts)'

1. Soit ’intégrale définie par :

1 2
I(f) = /0 exp (—9;) dz = + 0.85607604618968

2. Evaluer numériquement cette intégrale en utilisant les méthodes du point milieu et du
trapéze. Prendre n = 6 sous-intervalles pour chaque méthode. Conclure.

3. Déterminer pour la méthode de point milieu, le nombre de sous-intervalles n per-
mettant d’atteindre une erreur d’intégration Err inférieure & 1075. Nous rappelons
I’expression de l'erreur théorique :

Err < (b—a) max ‘f(l)(a:)‘ (1)

1
2 n z€[a,b]

EXO 2 = (6 pts) I

Considérons I’équation non-linéaire suivante :

flx)y=2 +¢" + 1 (2)

1. Trouver la racine x* vérifiant f(z = x*) = 0 en utilisant les méthodes de point fize et de
Newton. Prendre zp = —1/2 comme valeur initiale, commenter les résultats obtenus.
Le critere d’arrét est : |z,11 — 2| < €, avec € = 10™* est la tolérance considérée.

2. Donner le nombre d’itérations conduisant a la solution approchée.
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EXO 3 = (8 pts) I

Considérons le probleme de Cauchy suivant :

y (t) —y(t) = e vt >0
P: (3)
y(0) =2

La solution analytique (exacte) est donnée par y(t) = e’ + €2'.

— Résoudre numériquement en utilisant la méthode de Crank-Nicolson le probleme de
Cauchy ci-dessus. Faire six (06) itérations pour un pas de discrétisation h = 0.1.

— Calculer Verreur e, = |y(t,) — up| commise & chaque instant ¢ entre la solution
numérique et la solution analytique. Commenter.

On donne le schéma numérique de Crank-Nicolson :

h
Upt1 = Up + 5 {f(tn,un) + f(tna1,unt1)} VEERT VneN

y(to) = uo
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